

Table with 5 columns: Code, Name, Close, Change%, Summary. Lists various stocks and their performance on May 18, 2012.

齐鲁晚报“胡同记者”张刚事迹引发社会各界强烈反响,不少市民致电报社

做记者就要像张刚一样踏实

生活日报5月18日讯(记者 郭静)“做记者,就要像张刚一样踏踏实实,贴近老百姓生活和现实社会,不浮夸、不浮躁。”18日,中央及省内各大媒体刊登全国优秀新闻工作者、齐鲁晚报记者张刚的事迹后,引起各方反响,不少市民致电报社,表示为有张刚这样的记者而欣慰。

越的精神给予极高评价。其他如中国新闻出版报等中央媒体及省内主流媒体也都大篇幅报道了张刚的事迹。“张刚值得学习,这个孩子真是好样的。”济南青年公园广场社区居委会主任何希梅毫不掩饰对张刚的喜悦之情,12年前,张刚第一次到社区时,一句亲热的“阿姨”就把她的心叫暖了。之后,他们成了忘年交,每次社区有什么事儿,张刚都骑着一辆自行车去采访报道,在挖掘了不少好新闻的同时,还帮助社区居民解决了很多实际困难。

在有些年轻人好高骛远,心态浮躁,更应该向张刚学习。兵妈妈齐亚珍与张刚结识十多年,她最深的感受就是,“这孩子朴实、踏实,他对社会的那份责任心让人感动。”

生,“这个方向不管是学术还是从职业精神,都是值得肯定的。”全国人大常委会、全国劳模、全国道德模范许振超说,齐鲁晚报张刚和张刚大篷车通过踏踏实实地为百姓服务,在百姓和执政者、管理者之间架起一座桥梁,受到百姓欢迎,也为现在中央提倡的社会管理与创新提供了一条宝贵的经验。

副手要是抢你风头该咋办? 谈一件你“说不”的事情

济南公务员面试昨举行,3道面试题其实挺有趣



考生们步入考场。(记者 王媛 摄)

18日,备受社会关注的2012年济南市公务员招考面试开始举行,共有1141名考生参加本次面试,面试将持续到20日。此次考试实行全封闭,考生从上午7点进入考场后,一直到最后下午6点半,全体考生考完后才允许集体出场。那么,这神秘的公务员面试到底考了哪些内容?出了什么样的题目?公务员面试的具体程序又有哪些?记者18日对济南市公务员面试进行了全程采访。

考纪:进场后就被封闭,全天考完才准出场

18日上午7点,记者赶到此次济南市公务员面试的唯一考点济南市委党校时,考生们正在进场,几乎每位考生都是一身正装,看得出都对此次面试非常重视。等考生们一进入考点,就立刻被封门了,有警卫在在大门口守卫,所有与考试无关的人员都不能进入考点。

记者跟随济南市公务员局的工作人员进入了考点,一进大门就看到大院里停着一辆无线电监控车。据介绍,该车是专门监控考场内是否有无线电作弊信号的。而进入考点的考生都要上交手机等通讯工具,在考试期间不能与外界有任何一联系。考生们先在备考室里候考,候考

过程中抽签随机确定面试的顺序号。有的考生因为上午考完了,所以就询问是否能先行离开,但工作人员介绍说,为了保证题目在考试期间不外泄,考生即便是考完了,知道了自己的成绩,也要在休息室里等候,一直等到下午全体考生都考完了,才允许离开。

考题:三道题简单有趣,想得高分不容易

在当天的考试结束后,记者采访了数名考生了解到,今年的考题共有3道,考生可以先思考3分钟,然后在12分钟内回答。对这三道题目,有考生告诉记者,看上去并不难,也挺有趣的,但想取得高分,却也不容易。

养高尚品行的思考和认识;第二道题目是结合自己的实际谈一件“说不”的事情;第三道题目是:如果你是一个团体的负责人,而副手经常在发言中抢你的风头,你会怎么办? “第一道题相对容易一些,按部就班地提出培养高尚品行的建议即可;第二道题,我回答的是,‘说不’也是一种勇气,在现实中经常会遇到各种复杂的关系,但在原则问题

上一定不能让步;第三道题,我觉得应该是工作为先,团结为主,应该加强与副手的沟通。”一位面试官得了90多分的考生这样介绍她的答题思路。“第一题谈高尚品行培养,第二题讲做事原则,第三题是如何处理人际关系。”一位考生表示,回答好这三道面试题,对于即将走上公务员岗位的考生而言其实是很受启发的。

考官:异地抽调来济南,来前不知要干啥

那么,考官都是从哪里来的呢?记者现场随机采访了一位考官,这位考官介绍说,他来自德州,在17日上午得到通知要出差一趟,但并没有告知此行的目的。在德州一上车,他们的手机就上缴了,根本没法跟外界联系。然后车把他们直接拉到

了济南,这时才被告知,此行的任务是作为济南市公务员面试考官。同时,他们入住宾馆之后,宾馆的网线、电话线也被全部撤掉,完全与外界失去联系。据济南市公务员局有关负责人介绍,与往年不同,今年公务员面试

还专门设置了备用考官,即在每个考场7个考官之后,又多请了一个候补考官,万一有考官遇到身体不适等情况,可以及时替补,同时,如果在这个考场中遇到了考官熟悉的考生,那么该考官就应该提出回避;由候补考官替换上来。

考生:面对考官,进场头30秒脑子“断电”

“太紧张了,今天早晨5点就醒了。现在感觉心脏在扑腾扑腾地跳。”早晨7点钟考生进场时,一位考生向记者描述自己考前紧张的心情。根据规定,每个考场共有七名考官、两名监督员、一名计时员与一名记分员,考官一字排开坐好,考生进场后,一个人坐在考官的对面,在考生的桌子上放着考试的试卷,直到考官向考生介绍完考试要求,宣布考试开始后,考生才能开始看试卷。

“一进考场,看见那一排考官,都是一脸严肃的神情,心里一下子就紧张了起来。”在考完试之后,一位考生向记者坦言,由于当时太紧张了,在进场后的头30秒看题目的时间里,脑子里一片空白,根本就没看清楚题目到底是什么意思。直到情绪渐渐稳定了,才慢慢读懂了题目。

对此,济南市公务员局有关人士提醒考生,想在面试中得高分,首先在心理上不能太紧张,要稳定情绪,认真思考如何回答问题。

氛围:休息室播放《饭局也疯狂》

根据考试纪律,一组考生面试结束后,考官当场就宣布面试成绩,然而,已经考完的考生并不能马上离开考点,都需要先到休息室等待,等到全天全部考生考完之后,才允许集体离场。

为了放松考生的心情,今年,济南市公务员局的工作人员特意在考生考完后的休息室里,在休息室里播放一些轻松幽默的影片,受到了考生们的欢迎。考生小刘告诉记者,自己上午就考完了,考试成绩还不错,来到休息室之后,就开始观看影片,像《饭局也疯狂》、《特种部队》、《冰河世纪》等,片子都比较轻松幽默,等待出场的时间也就不那么漫长和无聊了。

观察:临时抱佛脚,不如日常点滴积累

记者在采访中发现,在公务员考试成绩中,笔试和面试各占一半的分数。在笔试成绩的排名中,往往前两名考生的成绩相差只有零点几分,而在面试中,得分高的考生会考到90多分,得分低的考生分数可能仅为七八十分,可以说,面试成绩的高低,直接决定了考生最终能否被录取。

不少考生在考试前都喜欢恶补一些面试的技巧,或者参加一些面试辅导班突击复习,对此,济南市公务员局有关人士表示,他们发现在面试中,有很多考生的思路都是一样的,好像是一个老师教出来的。显然,这样的考生都是上过辅导班,或者都看过某本参考书,因为回答的内容太相似了,显得他们自己没有独立的见解,这样的考生往往不会得高分。

记者采访了一位得分非常高的考生,她介绍说,她一直是学校的班干部,学习也一直名列前茅,知识面也比较广,同时为了准备面试,她钻研过上百道面试题,每次练习的时候,都会用手机给自己录像,然后再根据录像改正自己的每一点不足。“公务员面试的题目实际上谁都能回答几句,关键是你看问题、思考问题和分析问题的能力。”济南市公务员局有关负责人提醒考生说,面试想取得好成绩,关键在于平日的积累,比如要多读书,还要多积累各种社会经验,观察和思考问题要辩证全面,有自己独立的见解。这样的考生在面试中才能取得比较高的分数。